

В интересах  
всех народов

Выступление Никиты Сергеевича Хрущева на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций прозвучало на весь мир. Всеобщее и полное разоружение! Как хорошо сказано! Ведь это отвечает кровным интересам всех народов!

В нашей стране трудно найти семью, которая бы не испытала на себе все лишения, связанные с войной. Мы выступаем за разоружение не потому, что мы слабы — нет! У нас есть все необходимое, чтобы отбить любое нападение агрессора.

У советских людей нет иного желания, как жить в мире с другими народами, и мы с открытыми сердцами идем навстречу другим нациям.

Я надеюсь, что визит товарища Н. С. Хрущева в Америку и приезд к нам Д. Эйзенхауэра положат начало дружбе и сотрудничеству двух великих держав.

Нельзя допустить, чтобы величайшие достижения техники, открытая наука использовались для истребления человека!

С. ЛОГИНОВ,  
старший механик.

Мы — за всеобщее  
разоружение

Мы, как и наши советские товарищи, с живым вниманием следим за пребыванием Никиты Сергеевича Хрущева в США. Мы надеемся, что в результате переговоров руководителей двух великих держав будет достигнуто хотя бы частичное взаимопонимание и прекращена надоевшая всем «холодная война».

Все люди, которым дорог мир, одобряют предложение Советского Союза о всеобщем разоружении.

Юлия и Тибор Надь,  
сотрудники Лаборатории высших энергий из Венгрии.

Исключить войну  
из жизни общества

Речь товарища Н. С. Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций — новый светлый луч, новая надежда всего человечества. Всеобщее и полное разоружение — такое смелое предложение главы советского государства Н. С. Хрущева.

Мы, рабочие, за всеобщее разоружение, за обращение средств, сырья и техники, идущих на военные цели — на улучшение благосостояния народов, на развитие науки и техники. Исключить войну из жизни общества — вот единственное желание всех нас.

Примеров заботы о нас много. Одним из них является сообщение о постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о сроках завершения перевода на семичасовой рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих. Этот важный политический документ еще раз свидетельствует о том, что в нашей стране делается все для счастья народа, для роста его благосостояния. Это вдохновляет нас на самоотверженный труд во имя мира.

А. ВЕДЕНОВ.

А. М. ЛЕОНТЬЕВА

А. Цветнов, каменщик.

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 114 (228)  
Год издания 2-й

Четверг, 24 сентября 1959 г.

Цена 15 коп.

Пусть в облаках скупее  
просинь  
И лист с заметной  
желтизной —  
На всей планете эта  
осень  
Народам кажется весной.  
Николай ЭНТЕЛИС.

## В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

### О сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся — величественную программу развернутого строительства коммунистического общества в СССР.

Руководствуясь решениями XXI съезда КПСС и учитывая успешное выполнение государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год — первый год семилетки, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих по отраслям народного хозяйства и экономическим районам.

В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по переводу рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы. Вслед за рабочими и служащими угольной промышленности и черной металлургии в 1958—1959 годах переведены на семичасовой рабочий день (а рабочие в других профессиях, занятые на подземных работах, — на шестичасовой рабочий день) и новые условия оплаты труда рабочие и служащие предприятий цветной металлургии, химической промышленности, производства железобетонных изделий и озокерита, добычи соли и озокерита. Проводится подготовительная работа и начнется в 1959 году перевод на сокращенный рабочий день с одновременным упорядочением заработной платы рабочих и служащих в машиностроительной и металлообрабатывающей, нефтяной и газовой промышленности.

Перевод на сокращенный рабочий день и одновременное упорядочение заработной платы, прежде всего в основных отраслях тяжелой промышленности, явились важными источниками дальнейшего подъема социалистической экономики и повышения материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. Возросла материальная заинтересованность работников в росте производительности труда, улучшилось выполнение преданных планов и при сокращении продолжительности рабочего дня заработная плата рабочих и служащих была не только сохранена, но и в связи с введением новых повышенных ставок и окладов существенно повысилась, особен-

но у низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС признали необходимым осуществить перевод всех рабочих и служащих в народном хозяйстве на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий, занятых на подземных работах, на шестичасовой рабочий день в следующие сроки:

в промышленности районов Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР, г. Москве и Московской области, г. Ленинграде и Ленинградской области и Ивановской области — в IV квартале 1959 года — в IV квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в III — IV кварталах 1960 года;

в строительстве и на геологоразведочных работах в районах Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР — во II квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в IV квартале 1960 года;

на транспорте и связи — в IV квартале 1959 года — в IV квартале 1960 года;

в государственных предприятиях сельского хозяйства — в течение IV квартала 1960 года;

в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях — во II—IV кварталах 1960 года;

на предприятиях и в организациях торговли, общественного питания, заготовок и материально-технического снабжения, в просвещении, здравоохранении, культурных учреждениях, искусстве, государственном аппарате и других непроизводственных предприятиях, организациях и учреждениях — в III и IV кварталах 1960 года.

Перевод на сокращенный рабочий день рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности и строительства будет осуществлен одновременно с упорядочением заработной платы.

На предприятиях и в организациях транспорта и связи, совхозах, РТС, подсобных предприятиях сельского хозяйства, а также в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях перевод рабочих, инженерно-технических работников и служащих на новые условия оплаты труда будет осуществлен в 1960—1961 годах. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и организаций торговли, общественного питания, заготовок, материально-технического снабжения, организаций и учреждений просвещения, здравоохранения, культуры и искус-

ва, государственного аппарата и других непроизводственных отраслей будут переведены на новые условия оплаты труда в 1962 году.

Принятым постановлением утверждены новые повышенные тарифные ставки и новые тарифные сетки для оплаты труда рабочих и должностные оклады для оплаты инженерно-технических работников и служащих.

Одновременно с проведением упорядочения заработной платы будет пересмотрен минимальный размер заработной платы и в соответствии с решением XXI съезда КПСС повышен до 400—450 рублей.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено совместно с ВЦСПС утвердить типовые положения о сдельно-премиальной и повременно-премиальной системах оплаты труда рабочих; типовой перечень профессий рабочих, оплачиваемых по тарифным ставкам, установленным для рабочих, занятых на горячих, тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда, и другие.

Совнархозы, министерства, ведомства, исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся и руководители предприятий при переводе работников на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда обязаны широко внедрить технически обоснованные нормы выработки, соответствующие современному уровню техники и организации производства и передовому опыту рабочих; разработать и внедрить нормы обслуживания для вспомогательных рабочих-повременщиков; применить экономически эффективные системы оплаты труда рабочих, а также премирование рабочих за улучшение качественных показателей и результатов работы участков, цехов и предприятий в целом; повысить удельный вес оплаты по тарифу в заработной плате рабочих; провести тарификацию работ и установить разряды рабочих в соответствии с тарифно-квалификационными справочниками, утвержденными в установленном порядке.

Конкретные сроки перевода на сокращенный рабочий день и введение новых условий оплаты труда рабочих и служащих по отдельным предприятиям, стройкам и организациям предоставлено право определять Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР, совнархозам, обл(край) исполкомам по согласованию с соответствующими профсоюзными организациями в пределах предусмотренных постановлением общих сроков.

В непрерывных производствах, а также на отдельных видах работ, где продолжительность рабочей смены сократить невозможно, рабочим и служащим должны предоставляться дополнительные дни отдыха за время, отработанное сверх установленного рабочего дня.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обратили внимание партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций на необходимость своевременной и тщательной подготовки предприятий к работе в условиях сокращенного рабочего дня и повседневного контроля за практическим проведением этой работы на местах, имея в виду безусловное выполнение производственных планов и заданий по росту производительности труда. По каждому предприятию должны быть разработаны и осуществлены технические, хозяйственные и организационные мероприятия. Особое внимание должно быть обращено на внедрение в производство новой техники и передовой технологии, на механизацию производственных процессов, специализацию и кооперирование производства, обеспечение ритмичной работы предприятий, сокращение потерь рабочего времени и улучшение организации труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей министерств, ведомств, предприятий, строек и организаций развить разъяснительную работу и обеспечить широкое участие рабочих, инженерно-технических работников и служащих в подготовке и осуществлении мероприятий, связанных с сокращением продолжительности рабочего дня в народном хозяйстве и введением новых условий оплаты труда. Эти мероприятия являются важным этапом на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще более повысить свою трудовую активность и творческую инициативу в деле выявления и всемерного использования внутренних резервов производства с тем, чтобы переход на сокращенный рабочий день на каждом предприятии и стройке способствовал новому подъему производства, росту производительности труда и на этой основе дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.



# Закрепить опыт работы открытых агитпунктов

По решению горкома партии в истекшем летнем сезоне впервые в городе было организовано три летних агитпункта. Один из них на Московской улице. Агитпункт на Московской улице был создан на пустыре. Благоустройством его, разбивкой газонов и клумб, посадкой цветов, изготовлением и установкой оборудования (эстрада, столы, скамейки и т. д.), занимались сотрудники АХУ под руководством парторганизации (секретарь В. Т. Хангулов). Вскоре был создан красивый уголок, где можно было успешно проводить политико-массовую работу, а также культурно отдыхать жителям этого района.

Открытие агитпункта состоялось 21 июня в торжественной обстановке. Вся агитмассовая работа проводилась в соответствии с разработанными планами. Тематика докладов, лекций, бесед обуславливалась как событиями текущего периода, так и запросами самих жителей. Каждую неделю на агитпункте проводились обзоры событий за неделю, периодически читались доклады о международном положении. Кроме этого, были проведены беседы об итогах июньского Пленума ЦК КПСС, о «Мирном договоре с Германией и Берлинском вопросе» и ряд других.

По просьбе жителей были проведены две встречи избирателей с депутатами горсовета, встреча руководящих работников АХУ города, посвященная жилищно-квартирным вопросам, а также беседы на темы: «Перспективы развития города», «О вреде алкоголя и борьбе с ним», «Причины возникновения инфекционных болезней» и другие.

Вначале планом намечалось по 3-4 мероприятия в неделю. Это утомляло жителей, и интерес у них к проводимым лекциям и беседам начал падать. В дальнейшем их число было уменьшено до двух в неделю. Беседы и лекции всегда сопровождалась кинофильмами, концертами клубной художественной самодеятельности. Это обеспечивало высокую посещаемость агитпункта жителями.

И в дни, свободные от мероприятий, агитпункт служил местом отдыха трудящихся. Сюда приходили рабочие и служащие, домохозяйки отдохнуть, почитать газеты и журналы, поиграть в шашки, шахматы, домино или просто поделиться впечатлениями о событиях текущего дня. На агитпункт ежедневно доставлялись газеты «Правда», «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Строительная газета», «Груд» и «За коммунизм», журналы «Огонек», «Советская женщина», «Спортивные игры», «Китай», «Юность», «Техника — молодежи» и др.

Со стороны партийной и профсоюзной организаций АХУ Института были попытки организовать систематическую работу с детьми, но, к сожалению, инициатива среди родителей поддержки не нашла, и согласия на свое участие в этой работе они не дали. Пришлось ограничиться сбором детской литературы. Собрано более 100 экземпляров книг, которые переданы в распоряжение детей. Кроме этого, периодически проводились читки детской литературы. В распоряжение детей были предоставлены футбольные и волейбольные мячи. На агитпункте ежедневно дежурили коммунисты и комсомольцы.

Попытки создать на агитпункте актив из числа жителей успеха не имели, если не говорить о 2-3-х энтузиастах (семья Кудрявцева), оказывавших нам систематическую помощь в проводимых мероприятиях.

Местные организации, призванные совместно с нами обслуживать агитпункт, не всегда серьезно относились к поручениям. Дом культуры часто срывал показ кинокартин. Это нарушало ритмичность работы агитпункта и вынуждало нас перестраиваться на ходу. Кинофильмы не всегда удовлетворяли аудиторию.

Большим успехом у жителей пользовалась художественная самодеятельность Дома культуры, но, к сожалению, за летний сезон ее участники выступили перед зрителями всего один раз.

Недостаточную помощь оказывало нам Общество по распространению политических и научных знаний (секретарь тов. Цветков). Тематика лекций членов Общества узка, а контингент подготовленных докладчиков ограничен. Следовательно, запросы агитпункта Обществом полностью не удовлетворяло.

Свою работу агитпункт закончил 11 сентября. Летний агитпункт — дело нужное и полезное, интерес к нему со стороны жителей велик, о чем говорит посещаемость проводимых мероприятий. Это и понятно, агитпункт обеспечивает жителям данного района культурный отдых и держит их в курсе всех событий международной и внутренней жизни.

Желательно опыт работы летних агитпунктов закрепить, и работу их в следующий летний сезон продолжить. Нужно отметить, что в дальнейшем трех действующих агитпунктов для города в целом недостаточно. Желательно было бы работу летних агитпунктов продолжить и в зимний период, перенести ее с открытой площадки в закрытое помещение. Хорошо бы для этой цели на Московской улице освободить один барак.

А. Кузнецов, заведующий агитпунктом.



Один из лучших токарей производственных мастерских Лаборатории высоких энергий А. И. Игнатьев за изготовлением детали для большого черенкового счетчика.

Фото В. Шустина.

## На заготовке картофеля и овощей О хороших и плохих

В настоящее время ведется массовая заготовка картофеля и овощей на зиму. Ряд учреждений нашего города получил конкретные задания по заготовке овощей. Имеет план и Институт. Для того, чтобы заготовить 700 тонн овощей, администрация Института выделила 30 человек, которые в течение двух недель должны работать на этом участке.

Большинство выделенных товарищей серьезно отнеслось к это-

му важному делу и добросовестно, честно работает. Среди них — гг. Ланцова, Ежкова, Исаева (Лаборатория теоретической физики); Башилов, Комолов, Морозов, Букин (котельный цех).

Но есть и такие, которых, иначе, как недобросовестными, не назовешь. Так, например, тов. Молокоедов на требование старшего группы — инженера по эксплуатации транспортного отдела Института И. Н. Егорихина — разругать с автомашины картофель, нагло заявил: «Пусть разгружает тот, кто не дорожит своим временем», — и не стал работать. Этот возмутительный факт провозгласил 18 сентября, а 20 тов. Молокоедов вообще не вышел на работу.

Не вышли на заготовку овощей 19—20—21 сентября Сербоба и Панкратов. Два дня не работали Хохлов и Беляков. Интересно знать, как смотрит на это дело администрация и общественные организации Лаборатории высоких энергий и думают ли они принять меры к тем, кто увиливает от выполнения важного задания.

20 сентября не пожелали участвовать в заготовительных работах и сотрудники Лаборатории нейтронной физики Круглов, Нейбайло, Терентьев.

Администрации Института надо строго спросить с тех, кто выделял людей на заготовку овощей и не проверил, как они работают, а кто не работает надо наказывать.

И. Лепестков.

## Десять лет в Лаборатории

В этом году исполняется десять лет работы синхротрона и Лаборатории ядерных проблем.

Если вы пройдете по отделам и секторам Лаборатории, то встретите тех, кто десять лет тому назад переступил порог ее проходной.

Среди инженеров, научных сотрудников, техников, проработавших десять лет, есть и рабочие отдела обслуживания. Это Куранов Николай Андреевич и Бобенкова Антонина Васильевна.

Николай Андреевич служит примером для многих. Он трудолюбив, скромен, инициативен. Сейчас он принимает активное участие в работе по подготовке зданий Лаборатории к эксплуатации в зимних условиях, а также выполняет тяжелые работы.

Антонина Васильевна своим скромным но необходимым трудом уборщицы обеспечивает порядок и чистоту на закрепленном за ней участке. Она зарекомендовала себя только с хорошей стороны.

П. Сергеев, командант Лаборатории ядерных проблем.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров Союза ССР принял постановление об участии промышленных предприятий, колхозов и колхозов в комплектовании высших учебных заведений и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий.

Как известно, за последние годы был проведен ряд мероприятий по наиболее широкому привлечению в вузы и техникумы молодежи, имевшей практической опыт. К числу их относятся первоочередное зачисление в вузы и техникумы лиц со стажем практической работы не менее двух лет, широкое развитие вечернего и заочного высшего и среднего специального образования, введение дополнительных льгот для студентов, обучающихся без отрыва от производства, и другие.

Все это получило полное одобрение советской общественности.

## С предприятия в вуз из вуза — на родной завод

В целях дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием и повышения уровня идейно-воспитательной работы среди студентов и учащихся Совет Министров Союза ССР признал целесообразным, наряду с существующим порядком комплектования высших и средних специальных учебных заведений, направление непосредственно промышленными предприятиями, стройками и совхозами работающей молодежи на обучение в вузы и техникумы с тем, чтобы стипендия студентам и учащимся выплачивалась командированными их организациями, а окончившие вуз или техникум специалисты возвращались на работу в то предприятие, которое направляло их на учебу.

В постановлении Совета Министров СССР указывается, что на обучение в вузы и техникумы направляются передовики производства, наиболее подготовленные и способные, имеющие не менее двух лет стажа практической работы.

Отбор и направление на учебу осуществляют руководители предприятий, правления колхозов и общественные организации. Кан-

дидатуры, направляемые на обучение в вузы и техникумы, широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников и в общественных организациях. Командирование рабочих, колхозников и служащих на учебу в вузы и техникумы должно являться мерой поощрения их за высокие показатели производственной работы.

Лица, направляемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами на обучение, в установленном порядке принимают участие в первичном конкурсе зачисления в выс-

шие и средние специальные учебные заведения.

Всем успевающим учащимся, направленным промышленными предприятиями, стройками и совхозами на обучение в вузы и техникумы, выплачивается стипендия за счет этих предприятий. Размер стипендии устанавливается на 15 процентов выше обычной государственной стипендии и учащимся средних специальных учебных заведений.

Рекомендуется колхозам расширить указанный порядок назначения стипендий на обучение в вузы и техникумы; за колхозниками, направленными на обучение, сохраняется права членства в сельскохозяйственной артели.

В постановлении Совета Министров СССР предусматривается, что молодые специалисты, окончившие вузы и средние специальные учебные заведения, должны

работать на предприятиях, стройках, колхозах, командах, бригадах, на учебу. С согласия этих предприятий, колхозов и командированных могут быть направлены в другие организации.

Предоставляется промышленным предприятиям, совхозам и колхозам право направлять лиц, обучающихся в техникумах без отрыва от производства, для обучения курсов стационарных учебных заведений. Студенты переводятся на обучение от производства в вузы и техникумы, где стипендия выплачивается в выше размерах.

Совет Министров СССР предусматривает, что Министерство высшего и среднего специального образования и ком-

Кол  
На строитель  
нашего города  
все шире разв  
алистическое со  
участвуют сотн  
личных специ  
бригады и  
право называ  
коммунистическ  
ня маляров 5-  
стигневой, Гор  
плотников — т  
фанова и др. у  
четное звание.  
циалистического  
обсуждаются  
стройкома с уч  
ства строительс  
бюро, председат  
митов.

Наряду с  
примерами мы  
недостатков в  
циалистического  
Подведение итог  
проводим без у  
рабочих, доски  
доски Почета ч  
последних не  
фотографии пер  
стического сор  
популяризуем  
ти достижения  
На строительств  
лось еще по-на  
вание между о  
ками, прорабств  
звеньями.

Особенно плох  
бота по органи  
стического сор  
ле главного ме  
тель цехкома В.  
нет ни доски по  
ски Почета.

Декабрьский И  
в 1957 году от  
вовлечения труд  
ление производ  
значение имеют  
ствующие прои  
вещания. Такое  
создано в мае 1  
нувшем году пр  
кая работа, а в  
щание прекрати  
ность. Председа  
действующего п  
совещания М. К  
смог поставить

\*\*\*\*\*

работать на про  
приятных, строй  
колхозах, коман  
на учебу. С согла  
ных предприятий,  
зов и колхозов  
могут быть напра  
и в другие органи

Предоставляете  
пленным предпри  
кам, совхозам и к  
лять лиц, обучаю  
и техникумах без  
наводства, для об  
вом от производс  
курсы стационарн  
ведений. Студент  
переведены на о  
рывом от производ  
вается стипендий  
выше размерах.

Совет Министров  
Министерство выс  
специального обра  
министра и ком  
го и среднего спе







# Пребывание Н. С. Хрущева в США

Сообщение пресс-группы при Председателе Совета Министров СССР

После выступления на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в котором был изложен и обоснован план полного и всеобщего разоружения, товарищ Н. С. Хрущев осмотрел здание ООН и нанес визит генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Д. Хаммаршельду.

Выступление Н. С. Хрущева, переданное по радио и телевидению и немедленно опубликованное газетами, находится в центре внимания американской общественности и широко комментируется.

В 18 часов Н. С. Хрущев в своей резиденции принял губернатора штата Нью-Йорк Н. Рокфеллера, который нанес ему визит. Губернатор приветствовал Н. С. Хрущева от имени жителей штата Нью-Йорк.

В конце дня Н. С. Хрущев совершил поездку по городу, знакомясь с его достопримечательностями.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица поднялись на 102-й этаж небоскреба, откуда открывается широкий вид на Нью-Йорк. Приветствуя главу Советского правительства, председатель корпорации, которой принадлежит этот небоскреб, полковник Г. Краун преподнес ему модель здания. Отвечая на вопрос г-на Крауна, как ему нравится Нью-Йорк, Н. С. Хрущев, улыбаясь, сказал: «Нью-Йорк — красивый город, а Москва — лучше». Вечером Н. С. Хрущев был на обеде, устроенном в его честь генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Д. Хаммаршельдом. Во время обеда состоялся обмен краткими речами Н. С. Хрущева и Д. Хаммаршельда.

Утром 19 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица на специальных самолетах, предоставленных правительством США, вылетели на Калифорнийское побережье США.

В середине дня (около 22 часов по московскому времени) Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в город Лос-Анжелос.

После прибытия на международный аэропорт Лос-Анжелоса Н. С. Хрущев посетил известный центр американской кинопромышленности г. Голливуд.

Руководитель национальной ассоциации кинематографии г-н Эрик Джонстон и глава кинокомпании «Твентис Сенчури Фокс» г-н С. Скурас устроили завтрак в честь Н. С. Хрущева. На завтраке присутствовали видные режиссеры, артисты и сценаристы Голливуда.

В своем выступлении перед присутствующими Н. С. Хрущев ответил на некоторые вопросы, выдвинутые в приветственной речи г-на Скураса.

Затем Н. С. Хрущев вместе с сопровождающими его лицами и видными артистами присутствовал на съемках некоторых сцен музыкального фильма с участием известных артистов Мориса Шевалье и Френка Синатры.

После встречи в Голливуде Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица совершили поездку по окрестностям Лос-Анжелоса.

Вечером местные власти и общественные организации города Лос-Анжелоса устроили прием в честь Н. С. Хрущева. На приеме присутствовало свыше одной тысячи человек.

Выступая на приеме, Н. С. Хрущев рассказал о цели своего визита в США, подчеркнув готовность Советского правитель-

ства сделать все для прекращения «холодной войны», гонки вооружений. Он заявил, что может вызвать лишь удивление упорство некоторых кругов, нежелающих отказаться от «холодной войны».

Ведь каждому ясно, сказал Н. С. Хрущев, что лучше жить в мире и дружбе, чем жить при наведенных друг на друга ракетах, лучше жить в чистой атмосфере, когда можно спокойно спать, зная, что мир будет сегодня, завтра, он будет постоянным и прочным.

На имя Н. С. Хрущева поступают многочисленные телеграммы от американских граждан с выражением благодарности за выступление в Лос-Анжелосе, которое транслировалось по радио и телевидению, и с осуждением поведения мэра города, сделавшего заявление в духе «холодной войны».

Утром 20 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали специальным поездом из Лос-Анжелоса в Сан-Франциско. На всех крупных станциях по пути следования поезда собиравлись толпы людей, тепло приветствовавших главу Советского правительства. На нескольких станциях собравшиеся держали в руках транспаранты с приветственными надписями на русском и английском языках: «Доброе утро. Нам нравится Никита Хрущев. Хорошая работа», «Разоружение с контролем или без контроля», «Продолжайте доброе дело!» и другие.

В 18 часов по местному времени (в 4 часа утра 21 сентября по московскому времени) Н. С. Хрущев прибыл в Сан-Франциско.

## За рубежом



В Западной Германии не ослабевает движение военнообязанных 1922 года рождения против прохождения военных сборов в бундсвере. В городах страны проходят многочисленные демонстрации, митинги и собрания протеста.

На снимке: демонстрация протеста против военной регистрации в Роттвейле (земля Вюртемберг-Баден).

Фото Центральбюро.

### По следам наших выступлений

#### „Человека нужно уважать“

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете.

Секретарь партбюро строительства П. И. Панфилов сообщил редакции, что факты, изложенные

в заметке, имели место. Проф. Д. И. Быстров осознал допущенную им ошибку и дал обещание более внимательно относиться к запросам и нуждам подчиненных.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 24 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для школьников. «Клуб интересных встреч». 19.35 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.50 — «Лилея». Фильм-балет. Производство киностудии имени А. Довженко. 21.10 — Выполняем решения июньского Пленума ЦК КПСС. Автоматизация и механизация в цветной металлургии. 21.30 — «Прогрессивное кино Америки 40-х годов». 22.50 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 25 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для детей. «Выставка». 19.30 — Последние известия. 19.45 — Для работников сельского хозяйства. «Овощи — москвичам». 20.05 — «Для тех, кто хочет изучить иностранный язык». Английский язык. Урок второй. 20.35 — М. Зарудный «Веселка». Спектакль Государственного академического Малого театра. По окончании спектакля — Последние известия.

Сегодня, в 19 часов, в Доме культуры состоится лекция о международном положении.

Лектор МК КПСС тов. Я. В. Чернявский. После лекции — кино. Вход свободный.

## Славно потрудились

19 сентября состоялся общегородской субботник по сбору и отгрузке металлолома и благоустройству берега Волги. В субботнике приняло участие около 130 комсомольцев города.

Дружно собирали и грузили металлолом на территории старого дока комсомольцы-строители, где секретарями комсомольских организаций А. Тарасов и Т. Белякова, комсомольцы лабораторий ядерных проблем и теоретической физики, особого конструкторского бюро.

Результат напряженной работы вскоре оказался — около 60 тонн ценного сырья было собрано для металлургической промышленности нашей страны.

При сборе металлолома отличились комсомольцы Института Ю. Катышев, Н. Фролов, В. Семикопенко, строители В. Гуров, Я. Зайц, И. Васильченко и другие.

В это же время комсомольцы средней школы № 3 трудились на берегу Волги. Их руками в этот день было выкопано более 100 ямок для деревьев, которые намечено посадить нынешней осенью. Трудно сказать, кто из учащихся лучше всех работал, важно одно — они делали очень полезное дело. В организации субботника по благоустройству берега Волги большую роль сыграл комитет комсомола школы и его секретарь И. Ситников.

Приходится сожалеть о том, что, видимо, далеко не все комсомольцы осознали важность такого мероприятия, как сбор металлолома. На субботнике не было даже представителей таких комсомольских организаций, как лабораторий нейтронной физики и ядерных реакций, орс, ОЖКХ, конторы связи, МК-8.

Хочется выразить уверенность в том, что до конца этого года комсомольцы и молодежь нашего города еще не раз выйдут на субботники и воскресники, чтобы собрать больше металлолома и благоустроить наш город.

В. Протасенко, секретарь ГК ВЛКСМ.

3 АГС — это та-

кое место, где можно увидеть и счастливые улыбки влюбленных, и радость родителей по поводу рождения первенца, и многое другое, радостное и печальное, чем живет человек.

В августе 1959 года сотрудники конструкторского бюро, где руководителем тов. Дворецкий, справили две свадьбы своих коллег: русского — Юрия Котовского и чеха — Иосифа Шинагла.

Шумно и тесно было в этот день в загсе, звенели бокалы с шампанским за здоровье и счастье молодых, за новую, крепкую семью. К сожалению, помещение загса у нас маловато, и некоторым гостям пришлось стоять в коридоре.

Однако мало еще уделяет внимания наша общественность, коллективы, в которых трудится молодежь, такому важному событию в жизни человека, как вступление в брак. Порой молодожены лишь некоторое время спустя сообщают в отдел кадров об изменении в семейном положении. О дне бракосочетания никто из сотрудников не знал.

А между тем друзья, товарищи по работе часто могут дать полезный совет, предостеречь от ошибки, которая может испортить всю жизнь.

## Это общее дело

Я знаю супругов, у которых были все условия для счастья, и, однако же, семья они не создали.

Инженер Леонид Б. и техник Людмила М. встречались два года и поженились. Они сразу же получили комнату, родители постарались дать им все необходимое для жизни. Средний заработок молодоженов превышал 2000 рублей в месяц. И несмотря на все это, в течение года они не жили, а мучились. Каждый даже в мелочах до хрипоты отстаивал свое, хотя подчас и неправильно, мнение. Потом супруги развехались. Хотя юридически семья эта и сохраняется, фактически она распалась.

Хочется рассказать и о другой семье — хорошей, прочной, где счастье строится на взаимном уважении супругов, внимании и любви.

Мария Петровна Серова потеряла мужа на войне. У нее остался трехлетний сын Алеша. Теперь она снова замужем. Муж усыновил ее мальчика. В этой дружной семье не чувствуется разницы в отношениях отца к близнецам, родившимся от совместного брака, и к Алеше. Средний заработок обоих родителей неве-

лик, но как приятно мне было провести неделю в этой семье, где любовь и согласие родителей чувствовались и в скромной чистоте комнаты, и в семейном обеде, и в отношениях ребятшек!

Любой человек не застрахован от ошибок. Но одно дело ошибаться и исправлять ошибку, а другое — замечать чужие промахи, игнорировать свои, что в семье особенно пагубно.

Создание новой семьи — не только личное дело молодых людей. Задача коллектива — примером, добрым словом, подчас и хорошей головоломной помощью преодолеть «слабость и порошу» в молодой семье.

Л. Павловская.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Занятия в лыжной и конькобежной секциях проводятся в среду и пятницу в 18 часов, 30 мин., в воскресенье — 11 часов.

Запись в секции производится ежедневно на стадионе до 19 часов.

СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ.